

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта, заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения института общественного здоровья и цифровой медицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тюменский государственный медицинских университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, доцента, Заслуженного врача Российской Федерации Брынзы Натальи Семеновны**

**на Лебедеву Джинну Ивановну, выполнившую диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях» по научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза; 3.2.2. Эпидемиология**

Лебедева Джинна Ивановна, 1965 года рождения, окончила Тюменский государственный медицинский институт в 1988 г. (диплом ПВ 454958). В 1988-1989 гг. прошла интернатуру по невропатологии на базе Тюменской областной клинической больницы. С 1989 по 1996 гг. работала врачом-неврологом в медико-санитарной части Тюменского аккумуляторного завода. С 1996 г. по настоящее время работает в ГАУЗ ТО «Областной лечебно-реабилитационный центр»: с 1996 по 2000 гг. прошла путь от врача функциональной диагностики до заведующего консультативно-диагностическим отделением, с 2003 по 2015 гг. была заместителем главного врача по медицинской части, 25 мая 2015 года назначена на должность главного врача.

В 2001 г. прошла профессиональную переподготовку по специальности «Социальная гигиена и организация здравоохранения» в Тюменской государственной медицинской академии. В 2002 г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности 14.00.13. – «Нервные болезни» на тему «Состояние мембрано-дестабилизирующих процессов и их коррекция при дисциркуляторной энцефалопатии» (диплом КНД КТ № 074638). С 2003 г. по настоящее время ведёт педагогическую деятельность в должности доцента в ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России на кафедре медицинской профилактики и реабилитации института общественного здоровья и цифровой медицины, а также является членом научной проблемной комиссии «Организация здравоохранения и профилактическая медицина». В 2011 г. присвоено ученое звание доцента по специальности «Неврология» (ДЦ №038816). За время работы Д.И. Лебедева проявила себя как преподаватель и ученый, обладающий широкой общей культурой и развитыми навыками самоорганизации своей профессиональной деятельности.

Во время работы на всех перечисленных должностях Д.И. Лебедева проявила свои отличные организаторские и коммуникативные способности, а также ответственное и требовательное отношение к себе и коллегам. В 1996 г. Джинна Ивановна организовала и возглавила единственное в Тюменской области нейрофизиологическое отделение, в котором ежегодно проводится более 60 000 обследований. Отделение оснащено новейшей техникой и современным оборудованием, где постоянно внедряются новые диагностические методы. В 2009 г. впервые организовала мобильную мультидисциплинарную бригаду, оказывающую специализированную помощь сельскому населению отдаленных районов Тюменской области.

Джинна Ивановна постоянно повышает квалификацию по специальностям организация здравоохранения и общественное здоровье, неврология, функциональная диагностика. В 2011 и 2018 гг. прошла обучение в Центре дополнительного образования Уральского института-филиала РАНХ и ГС (г. Екатеринбург) – «Подготовка управленческих кадров в сфере образования и здравоохранения». Д.И. Лебедевой присвоена высшая квалификационная категория по специальностям: организация здравоохранения и общественное здоровье, неврология, функциональная диагностика.

Диссертация Лебедевой Джинны Ивановны на тему: «Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях» посвящена актуальной проблеме – научному обоснованию необходимости разработки и внедрения модели оказания специализированной неврологической медицинской помощи сельскому населению. При выполнении данной работы Д.И. Лебедева проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Джинна Ивановна грамотно обработала полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных выводов.

В процессе работы над диссертацией Д.И. Лебедева изучила большой объем литературных источников за последние 10 лет, посвященных проблеме организации медицинской помощи населению сельской местности. Д.И. Лебедева разработала новые научно обоснованные предложения по внедрению модели оказания специализированной неврологической медицинской помощи сельскому населению и определила основные направления их совершенствования. Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности докторанта. Имеются акты внедрения в работу органов регионального здравоохранения и в учебный процесс ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России, ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России.

В процессе выполнения научного исследования Д.И. Лебедева проявила способности к критической оценке полученных результатов с учетом преимуществ и недостатков использованного методологического подхода, проведению сравнения собственных результатов с современными данными российских и зарубежных коллег.

Общее количество печатных работ докторанта составляет 108 научных работ, в том числе по теме диссертации – 75, из них 38 в рецензируемых изданиях из Перечня ВАК при Минобрнауки России и 16 в журналах, индексируемых в международных базах цитирования, зарегистрировано 3 патента, написаны 1 монография, 5 методических рекомендаций и учебных пособий. Результаты доложены на научных и научно-практических конференциях, конгрессах различного уровня, включая всероссийский с международным участием.

Лебедева Джинна Ивановна является интеллигентной и духовно богатой личностью, обладает гражданским самосознанием. За успехи в работе в 2003 г. награждена отраслевым знаком «Отличнику здравоохранения», в 2006 г. присвоено звание «Заслуженный врач РФ», в 2014 г. награждена Почетной грамотой Тюменской областной Думы За общественную работу с бездомными и детьми инвалидами в 2019 г. награждена епархиальной медалью Тобольской Епархии Святителя Иоанна, митрополита Тобольского II степени. В период пандемии была награждена памятной медалью профессионального союза работников

здравоохранения Российской Федерации «За заслуги в борьбе с пандемией COVID-19». С 2021 г. возглавляет Комиссию по здравоохранению и социальной реабилитации Общественной палаты Тюменской области. В 2022 г. присвоено звание «Лидер гражданских инициатив». В 2023 г. Джинна Ивановна награждена Медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени.

Таким образом, Лебедева Джинна Ивановна является квалифицированным специалистом и ученым в области общественного здоровья и организации здравоохранения, эпидемиологии. На основании проведенного исследования и полученных результатов докторская работа Лебедевой Джинны Ивановны на тему «Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях» может быть рекомендована к публичной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза и 3.2.2. Эпидемиология.

### Научный консультант

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения института общественного здоровья и цифровой медицины ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение)), доцент, Заслуженный врач Российской Федерации

Брынза Наталья Семеновна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Брынзы Натальи Семеновны заверяю:

Начальник управления персоналом

И.С. Майфат



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации (ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России)  
Адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54. Тел. +7 (3452) 69-07-00.  
Сайт <https://www.tyumsmu.ru/>. E-mail: tgmu@tyumsmu.ru, brynzans@tyumsmu.ru